

ОТЗЫВ

научного руководителя о соискателе Аль-Азауи Нагам Маджид Хамид, подготовившей кандидатскую диссертацию на тему «Иракские сорта как компоненты гибридов с генотипами аллоцитоплазматической яровой пшеницы в селекции на качество» по специальностям 06.01.05 (Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений)

Аспирантка Аль-Азауи Нагам Маджид Хамид, гражданка Республики Ирак. В 2002 году окончила с отличием Багдадский университет, Аграрный факультет по направлению "Агрономия" с присуждением степени Магистра. В 2014 году поступила в очную аспирантуру Российского университета дружбы народов (РУДН).

За истекший период обучения она полностью выполнила программу научных исследований, успешно сдала все полагающиеся кандидатские экзамены, в том числе по специальностям «Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений» с оценками «отлично».

Аль-Азауи Нагам Маджид Хамид принимала непосредственное участие в разработке программы диссертационных исследований, ее экспериментальном осуществлении на Полевой опытной станции МСХА им К.А. Тимирязева, а также в лабораторных исследованиях в Центре молекулярной биотехнологии по изучению генов, связанных с качеством кейковины. Научные результаты получены автором лично. Также самостоятельно Аль-Азауи Нагам Маджид Хамид осуществила анализ полученных данных, сделала ряд важных и научно-обоснованных выводов и подготовила научные публикации по результатам работы. Диссертация аспирантки Аль-Азауи Нагам Маджид Хамид представляет собой самостоятельное исследование, в процессе которого рассмотрены возможные аспекты реализации качественного потенциала иракских сортов пшеницы при гибридизации их с генотипами аллоцитоплазматической пшеницей селекции АТИ РУДН..

Она опубликовала 7 печатных работ, в том числе 2 работы в журналах, рекомендованных ВАК и выступала с докладами на Международной научно-практической конференции «Проблемы экологии и сельское хозяйство в XXI веке», посвященной 130-летию со дня рождения Н.И. Вавилова, на VII (2015 г.) Международной научно-практической конференции преподавателей, молодых ученых, аспирантов и студентов «Инновационные процессы в АПК»; на III международной научно-практической конференции на иностранных языках (современная парадигма научного знания: актуальность и перспективы) (Москва, 2015 г); на Международных научно-практических конференциях IV и VIII (2016, 2017гг) г. Москва ФГАОУ ВО РУДН

Специфика проводимых научных исследований непосредственно связана с изучением качественного потенциала яровой пшеницы селекции Республики Ирак с использованием

молекулярного маркирования, что актуально для Ирака – страны проживания аспирантки, где пшеница является одной из важнейших зерновых культур.

В процессе обучения в аспирантуре Аль-Азауи Нагам Маджид Хамид освоила ряд методик, позволяющих провести комплексную оценку изучаемых иракских сортов пшеницы и гибридов, полученных с их участием, на качественные характеристики зерна, в том числе с использованием молекулярных маркеров для анализа аллельного состава генов, связанных с качеством клейковины в зерне.

В процессе выполнения экспериментальной работы она проявила большую ответственность, трудолюбие и целеустремленность.

Считаю, что аспирантка Аль-Азауи Нагам Маджид Хамид - сформировавшийся специалист, подготовленный к проведению самостоятельной научно-исследовательской работы.

Научный руководитель, к.б.н.,
профессор АТИ РУДН
15 мая 2018 года

Семенов О.Г

Семенов Олег Григорьевич
117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.8
E-mail: sog480@mail.ru
Тел. рабочий: 8 (495) 434 70 07

Подпись профессора Семенова О.Г. заверяю:
Секретарь Ученого совета АТИ РУДН, канд. с.-х. наук



Хаирова Н.И.

«15» 05 2018г.